

„ВОСТОК-5“ и „ВОСТОК 6-“!

СООБЩЕНИЕ ТАСС

14 июня 1963 года в 15 часов по московскому времени в Советском Союзе на орбиту спутника Земли выведен космический корабль «Восток-5», пилотируемый гражданином Советского Союза летчиком-космонавтом подполковником товарищем Быковским Валерием Федоровичем.

Целями нового космического полета являются:

— продолжение изучения влияния различных факторов космического полета на человеческий организм;

— проведение расширенных медико-биологических исследований в условиях длительного полета;

— дальнейшая отработка и совершенствование систем пилотируемого космического корабля.

Корабль-спутник «Восток-5» выведен на орбиту, близкую к расчетной. По предварительным данным, период обращения корабля-спутника вокруг Земли составляет 88,4 минуты, минимальное удаление от поверхности Земли (в пери-

гее) и максимальное (в апогее) равно соответственно 181 и 235 километрам, угол наклона плоскости орбиты к плоскости экватора около 65 градусов. С бортом космического корабля «Восток-5» непрерывно поддерживается двухсторонняя радиосвязь.

По сообщению летчика-космонавта товарища Быковского и данным телеметрических и телевизионных систем он удовлетворительно перенес период вывода корабля на орбиту и переход к состоянию невесомости. Самочувствие товарища Быковского хорошее.

Летчик-космонавт т. Быковский ведет свои передачи на частотах 20,006 и 143,625 мегагерца.

На корабле установлен также передатчик «Сигнал», работающий на частоте 19,948 мегагерца.

Все бортовые системы космического корабля функционируют нормально.

Сообщения о ходе полета будут передаваться всеми радиостанциями Советского Союза.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПАРТКОМА НОВОКУЗНЕЦКОГО СОВХОЗНО-КОЛХОЗНОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ И НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 71 (208) ВТОРНИК 18 июня 1963 года Цена 2 коп.

Сообщение ТАСС

16 июня 1963 года в 12 часов 30 минут по московскому времени в Советском Союзе на орбиту спутника Земли выведен космический корабль «Восток-6», впервые в мире пилотируемый женщиной — гражданкой Советского Союза космонавтом товарищем Терешковой Валентиной Владимировной.

В этом полете будет продолжено изучение влияния различных факторов космического полета на человеческий организм, в том числе будет проведен сравнительный анализ воздействия этих факторов на организмы мужчины и женщины, проведен новый объем медико-биологических исследований и дальнейшая отработка и совершенствование систем пилотируемых космических кораблей в условиях совместного полета.

В соответствии с поставленными задачами запуск корабля «Восток-6» осуществлен в период нахождения на орбите космического корабля «Восток-5», запущенного в Советском Союзе 14 июня 1963 года.

В настоящее время в космическом пространстве в полете находятся одновременно два советских космических корабля «Восток-5» и «Восток-6», пилотируемые гражданами Советского Союза товарищами Быковским Валерием Федоровичем и Терешковой Валентиной Владимировной.

Параметры орбиты корабля-спутника «Восток-6» близки к расчетным. По предварительным данным, период обращения корабля-спутника «Восток-6» вокруг земли составляет 88,3 минуты, минимальное удаление от поверхности Земли (в перигее) и максимальное (в апогее) равны соответственно 183 и 233 километрам, угол наклона плоскости орбиты к плоскости экватора около 65 градусов. С бортом космического корабля «Восток-6» непрерывно поддерживается двухсторонняя радиосвязь.

Космонавт товарищ Терешкова Валентина Владимировна удовлетворительно перенесла вывод корабля на орбиту и переход к состоянию невесомости. Самочувствие товарища Терешковой хорошее.

Космонавт тов. Терешкова ведет свои передачи на частотах 20,006 и 143,625 мегагерца.

На корабле имеется также передатчик «Сигнал», работающий на частоте 19,995 мегагерца.

Между космическими кораблями «Восток-5» и «Восток-6» установлена двухсторонняя связь.

Все бортовые системы космических кораблей «Восток-5» и «Восток-6» функционируют нормально.

Сообщения о ходе совместного полета будут передаваться всеми радиостанциями Советского Союза.

Сообщение ТАСС

Советские корабли-спутники продолжают свой совместный полет. К 22 часам 16 июня корабль «Восток-5» завершает свой 38-й виток, корабль «Восток-6» — седьмой виток. На 16 июня параметры орбиты корабля «Восток-5» составляют: минимальная высота — 168,4 километра, максимальная — 208,3 километра, период обращения — 88,06 минуты.

Параметры орбиты корабля «Восток-6» по уточненным данным следующие: минимальная высота — 181 километр, максимальная — 231 километр, период обращения — 88,3 минуты.

Космонавты Валерий Быковский и Валентина Терешкова чувствуют себя хорошо. Все системы кораблей-спутников «Восток-5» и «Восток-6» функционируют нормально.

В. Ф. Быковский

Валерий Федорович Быковский родился в 1934 году в городе Павлово-Посад Московской области. Он член ВЛКСМ.

Космонавт с семнадцати лет связал свою судьбу с авиацией. Еще учась в средней школе, он одновременно окончил Московский аэроклуб. Валерий занимается потом в авиационной школе первоначального обучения летчиков, в Качинском военном авиационном училище. После окончания этого училища в 1955 году Валерий служит летчиком в различных воинских частях.

Командование хорошо отзывалось о Валерии Быковском, отмечает, что летает он смело, грамотно, в полете спокоен, в усложненной обстановке решения принимает быстро. Специальные тренировки он закончил успешно. Материальную часть знает отлично. Работая в качестве инструктора, Валерий умело передает свой опыт.

За хорошую службу в Советской Армии В. Ф. Быковский награжден орденом «Красной Звезды», медалями «40 лет Вооруженных Сил СССР», «За безупречную службу». В 1959 году ему присвоено звание «Военный летчик второго класса», а позднее звание «Инструктор парашютно-десантной подготовки ВВС».

Подполковник В. Быковский успешно учится в Военно-воздушной инженерской академии имени Жуковского.

Валерий Федорович женат на Валентине Михайловне Быковской. Валентина работает лаборанткой. Прошлой зимой у них родился сын.

Отец космонавта Быковский Федор Федотович — пенсионер. Мать Клавдия Ивановна — домашняя хозяйка. (ТАСС).

ЕЩЕ ОДНА ПОБЕДА!

Ликует советский народ. На орбиту запущены корабли-спутники «Восток-5» и «Восток-6». На них космонавты Быковский и Терешкова.

С большой радостью и искренним восторгом встретили мы, труженики села, это известие. Невольно проникаешься чувством уважения к советским ученым, добившимся таких колоссальных успехов в области космонавтики. Хочется ра-

ботать еще лучше, производить больше.

В эти волнующие дни наши животноводы рапортуют о новых производственных победах. На первой ферме в гурте № 1 скотники-пастухи Иван Однориг, Александр Костенков, Виктор Сороковых, доярки Анна Антонова, Мария Казеннова, Валентина Осипова от каждой коровы получают по 11,8 килограмма молока. Бригада включилась в соревнование за получение пуда молока от коровы в сутки.

В. ИВАЩЕНКО, секретарь парткома совхоза «Луч».

В ДВЕ СМЕНЫ

В две смены работают на уходе за посевами кукурузы братья Михаил и Григорий Тетеревак из звена Михаила Кушнерова. Это звено совхоза «Ясная Поляна» в текущем году перешло на аккордно-премиальную оплату труда.

Результаты оказались очень хорошими. Значительно раньше, чем в прошлые годы, закончили весенне-полевые работы. Сев проведен на высоком агротехническом уровне. На всей площади четкие квадраты. Это дает возможность вести обработку не только вдоль и поперек, но даже и по диагонали, а трактористам маневрировать на высоких скоростях.

— Сорняков не будет, — заявили братья Тетеревак.

Этому можно поверить.

А. ШИБАЕВА.

В ТРЕТЬЕМ отделении совхоза «Ильинский» трактористы Алексей Николаевич Агеев и Владимир Федорович Бугров лучшие. Всякое задание механизаторы выполняют с душой.

Наш фотокорреспондент В. Меренков сфотографировал передовиков в момент, когда Агеев и Бугров вывели свои агрегаты на борьбу с сорняками картофельной плантации. Предстоит провести работы на 250 гектарах.

36 часов — такое обязательство взяли механизаторы. И не подведут! 80 гектаров за смену вместо 62 по норме — вот результат их труда.

На снимке (слева направо): трактористы Владимир Федорович Бугров, Алексей Николаевич Агеев и бригадир тракторно-полеводческой бригады Александр Ефимович Шабалин.



Вожаки большого похода НАША ОПОРА

тов. СОКОЛОВ,

секретарь парткома совхоза «Салаирский».

Вожаки! Как много сказано этим коротким словом. Как ко многому обязывает это высокое звание. Как много зависит от того, насколько вожак опытен, настойчив.

Одним из признанных вожаков масс у нас в совхозах, колхозах, на фермах, в бригадах называют партийную группу. И это правильно. Она ближе всего стоит к производству, к людям, которые заняты непосредственно на выращивании урожая, на уходе за скотом. Партигруппы работают в гуще масс. Здесь коммунисты ведут за собою и горячим словом и личным примером.

Опыт партигрупп множится. Он представляет большой интерес. Накануне Пленума ЦК КПСС, который сегодня начинает работу, Кемеровский обком КПСС провел семинары партигруппов.

14 июня в Новокузнецке собрались партигруппы совхозов и колхозов двух соседних производственных управлений — Новокузнецкого и Беловского. На семинаре приняли участие работники парткомов производственных управлений, секретари парткомов совхозов и колхозов.

Для партигруппов был прочитан доклад об Уставе КПСС. С докладом выступил зам. секретаря парткома Новокузнецкого производственного управления тов. Попов. С лекцией о 60-лети со дня рождения нашей партии выступил инструктор Кемеровского сельского обкома КПСС т. Ванин. Далее состоялся обмен опытом работы партийных групп. С обобщением работы семинара выступил секретарь парткома Новокузнецкого производственного управления тов. Бутянов.

Участники семинара побывали у животноводов пятого отделения совхоза «Сосновский» и в механизированном отряде первого отделения этого же совхоза, познакомились с опытом работы партигрупп непосредственно в поле.

Сегодня мы публикуем выступления участников семинара.

С созданием партийных групп, а их у нас двенадцать, боевитость коммунистов заметно повысилась. Они стали глубже вникать в производственные дела, заниматься воспитанием людей.

Но это пришло не сразу. Чтобы коммунисты партийных групп правильно определялись в своей работе, мы при парткоме совхоза создали семинар партигруппов. Занятия проводим один раз в месяц. Например, на первом занятии был рассмотрен производственно-финансовый план совхоза. Делалось это с той целью, чтобы партигруппы знали, над чем предстоит работать. Затем

говорили о руководстве движением за коммунистический труд.

В первое время некоторые руководители на местах пытались игнорировать мнение коммунистов партигруппы. Пришлось собрать бригадиров, управляющих и провести совещание. Руководители в своей работе стали опираться в первую очередь на партигруппы. Сейчас мы видим: где бригадиры, управляющие тесно связаны с коммунистами партигруппы, там дела идут лучше. Возьмите ферму второго отделения. Там семь коммунистов. Все они имеют поручение. Двое окончили сельхозтехникум, двое — механизаторский всеобуч.

Мы в своей практике при создании партийных групп стремимся, чтобы объединялись коммунисты одного производственного участка. Так, на ферме второго отделения в зимнее время была одна партигруппа. Когда стали выводить скот в лагеря, создали две: по гуртам. В таком случае коммунисты оперативнее решают все вопросы производства и воспитания.

Чтобы поднять роль партийных групп и ответственность за дела

на производственном участке, стремимся предоставить им больше самостоятельности. Тогда коммунисты сами больше думают, да и рабочих заставляют творчески подходить к делу. Так родилось предложение о групповом методе работы тракторных агрегатов на весеннем севе. Применив его на практике, коллектив совхоза сократил сроки полевых работ.

Раньше, как правило, за то или иное нарушение трудовой дисциплины рабочих наказывали приказом директора. Это не приносило желанных результатов. Ведь приказом не всегда воспитаешь оступившегося человека. Сейчас у нас, как правило, такие вопросы переданы на партийные группы. Главное — убеждение, вот к чему мы стремимся в воспитательной работе. Если провинился, то и отвечай перед своими товарищами. Коммунисты почувствовали ответственность за воспитание рабочих.

Партийные группы, эти низовые ячейки, стали нашей основной опорой в работе с людьми. Какой бы вопрос ни решался, в первую очередь надо идти к ним и не игнорировать их мнение.

До сердца каждого

тов. КАРБАН,

секретарь парткома совхоза «Сосновский»

Раньше все вопросы хозяйственной и общественной жизни решались через партийные организации. Подчас мы не могли дойти до низового коллектива: звена, агрегата. Отдельные рабочие порой оставались вне поля зрения. Партийные группы ближе стоят к производству, лучше знают положение дел на местах. Они быстрее, оперативнее решают тот или иной вопрос, не дожидаясь указаний свыше. Мы в своей работе опираемся на партигруппы и ответственность за положение дел возлагаем на всех коммунистов.

С созданием партигрупп коммунисты повели решительную борьбу против нарушителей трудовой дисциплины.

Возьмите партигруппу суворовской бригады пятого отделения. Еще в позапрошлом году животноводство здесь хромало на обе ноги. Среди рабочих была слабая трудовая дисциплина. В

1962 году создали партигруппу. Возглавил ее Андрей Филиппович Паринов. Коммунисты в своей воспитательной работе старались дойти до сердца каждого, пробудить в людях рабочую гордость.

Кропотливая работа с каждым дала заметный результат. Уже в минувшем году животноводы заняли первое место по совхозу. Нынче бригада вот уже пять месяцев удерживает вымпел за первенство в социалистическом соревновании.

Поднять трудовую дисциплину нельзя, если не интересоваться, как ведет себя в семье, в общественных местах тот или иной рабочий. М. С. Атучин трудился как все. Но вот в партигруппу третьей бригады первого отделения стали поступать сигналы, что он занимается пьянкой, грубо дома. Партигруппа вместе с другими коммунистами побывал в квартире Атучина, поговорил с

семьей. Не подействовало. Тогда по предложению партигруппы поведение Атучина обсудили на собрании. Коллектив строго покритиковал его. После этого коммунисты еще побывали в доме Атучина, держали его под неослабным наблюдением. И человек стал исправляться.

Повысилась требовательность коммунистов к себе. Раньше иные из них на собраниях старались отомолчаться, чувствуя, что сами, как говорится, не без греха. Сейчас, когда коммунисты поняли, что за дела отвечают прежде всего они, то и к своим поступкам стали относиться строго. Как-то коммунисты Валишевский и Колеватов пьянствовали в рабочее время. Партигруппа мехотряда второго отделения сурово осудила их и высказала предложение первичной парторганизации Валишевского исключить из партии, а Колеватова строго наказать. Мнение партигруппы было учтено.

Коммунисты партийных групп показывают пример трудолюбия, своими делами увлекают всех рабочих. Многие овладели смежными профессиями в зимнее время на курсах механизаторского всеобуча. Это позволяет совхозу вести полевые работы своими силами. Повседневная связь с рабочими позволяет ближе познать каждого и лучших из них рекомендовать в партию.

Норма ежемесячно

тов. ЧУПАХИН,

партигруппа мехотряда совхоза «Угольщик»

С первых дней весеннего сева партийная группа стала добиваться успехов соседей. Трактористы проявляли творчество, чтобы каждую смену выполняли нормы. На второй же день после выезда в поле коммунисты собрали механизаторов и подвели итоги. Тут было вскрыто, что еще у нас недоделано, что мешает выполнению норм. Сообща наметили план ускоренного проведения сева. Коммунистам дали поручения. Один отвечал за организацию производства, другой взял под контроль качество полевых работ, третий — агитатор и т. д. Одним словом, сделали так, чтобы было все в поле зрения партигруппы.

Серьезное значение придавали гласности соревнования. Для этого не только вели Доску показателей, но и во время смен рассказывали о делах других. Механизаторы настолько привыкли к

этому, что сами стали интересоваться успехами соседей. Трактористы проявляли творчество, чтобы каждую смену выполнять норму. И мы этого добились. За все отработанные дни выработка составила 100—120 процентов.

Пример высокопроизводительного использования техники показывали прежде всего коммунисты. Трактористы Герасимов, Костин ежемесячно перевыполняли нормы, на них равнялись другие.

Как только закончился сев, партигруппа взяла под свое наблюдение уход за пропашными. Чтобы подготовленными встретить сеноуборку и жатву хлебов, коллектив решил закончить ремонт техники к 5 июля. Им заняты все свободные механизаторы. Как и на севе, партигруппа добивается, чтобы каждый выполнял норму.

Отчет перед товарищами

тов. НАРУБИН,

партигруппа совхоза «Луч»

Весну закончили неплохо. Но мы понимаем, что это было лишь начало большой работы по выращиванию урожая. На очереди — уход за пропашными. В короткое время сделать надо очень и очень много. Все посеянные пропашных предстоит прокультивировать в двух направлениях и дважды. Это составит площадь в четыре раза большую, чем при посеве. А сроки жесткие, сжатые. Как быть?

Над этим мы много думали, советовались. Коммунисты внесли предложение продолжить соревнование за перевыполнение сменных норм и обязательств. Нас все в отряде поддержали.

Идет уход за кукурузой. В два следа ее проборонили. Начата культивация. При пересменах обязательно подводим итог. Тракторист коротко отчитывается перед товарищами о том, как выполнил сменное обязательство.

Выясняется, как, за счет чего добился высокой выработки или в чем причина невыполнения. На лучшем примере товарищей учимся все. Да и промахи, они тоже многому учат.



Партигруппы «Черкасовского». Третий справа секретарь парткома совхоза В. И. Сидоров.

Фото В. Меренкова.

за изобилие Дневник партгрупорга

тов. ПРИЛЕГОВ,
партгрупорг совхоза «Рассвет»

Нас, коммунистов, в бригаде немного, 8 человек всего — бригадир, доярки, осеменатор, скотники и я, зоотехник. Жизнь убедила, что даже численно небольшая партийная группа может стать большой силой, неплохим вожаком.

С чего мы начали? Прежде всего, каждому дали поручение. Партийное. У нас нет ни одного из членов или кандидатов в члены партии кто бы не имел поручений.

Могут спросить: а как быть с теми, у которых нет достаточного образования, опыта общественной работы? Конечно, есть у нас и такие товарищи. Все же мы находим посильное дело и для них.

Доярки, например, ведут наблюдения за выполнением распорядка дня, за качеством выдавания коров. А это очень ответственно. Другой раз важнее беседы. А чаще всего в итоге проверки возникают и беседы, да еще такие жаркие, что любой агитатор позавидует. Причем, сами проверяющие показывают пример в работе.

Как партгрупорг я веду дневник. В нем записаны поручения. Туда же заносю свои замечания о том, как выполняют поручения мои товарищи, какая помощь им требуется. Вот некоторые записи из моего дневника.

Пятое февраля. Сопровождение в бригаде. О результатах выполнения месячного плана. Очень важно добиться, чтобы из итогов первого месяца были сделаны правильные выводы. Здесь же обсудили производственное задание на февраль.

Десятое марта. Собрание для разговора о дисциплине.

Двадцать пятое марта. Бригада получила девятую рубль для поощрения лучших животноводов. Можно бы определить самим руководителям бригады, кого премировать и на какую сумму. Но мы сделали по-другому. Лучше погово-

рить коллективно и вместе решить, кто заслуживает поощрения.

Такой подход оказался правильным. Разговор имел воспитательное значение. Особенно неловко чувствовали себя те, кому прямо сказали, почему они на этот раз права на поощрения не имеют.

Второе апреля. Подводили итоги первого квартала.

Десятое апреля. Пора комплектовать гурты. Собрались поговорить об этом. Были разные мнения. Одни говорили, что гурт для откорма надо передать другим фермам, другие считали, что за это надо взяться самим. Так и решили. Будем сами вести откорм. Скомлектовали отдельный гурт для откорма и отправили с ним на отдаленный участок своих людей. Договорились, с чем придем к празднику Первое мая.

Первое июня. Роль коммуниста в бригаде. Вот вопрос, который был поставлен на собрании партгруппы. Выступили четверо. Агитатору Алексеевой коммунисты заметили, что читать газет надо проводить так, чтобы она давала толчок для разговора на местную тему. Бригадир Теплицкого послушали о том, как он выполняет наше решение от 10 марта. Теплицкий должен был признать, что он потворствует отдельным нарушителям распорядка дня. А это дорого обходится бригаде. Дойка длится более полутора часов. Договорились, что этот недостаток Теплицкий исправит, будет требовательнее. А мы ему поможем.

Редко бывают у нас работники парткома. Они чаще останавливаются в отделении, говорят с его руководителями. А нам бы хотелось, чтобы они побывали на наших собраниях, взглянули в дневник партгрупорга, побеседовали с нами. У нас есть в этом необходимость.



Партгрупорги, участники семинара В. Г. Лыбин (колхоз «Вперед»), Е. А. Черных (совхоз «Прокопьевский»), Е. Е. Бородин (совхоз «Бурлаковский»), Х. Х. Генинг (совхоз «Плодотомник»). Фото В. Меренкова.

Применить у себя!

Прямо от скотного двора раскинулось пастбище, где пасут свой скот животноводы суворовской бригады совхоза «Сосновский». Сюда и съехались партгрупорги, чтобы на месте посмотреть и поучиться, как этот коллектив получает высокие надоя молока — по 13 килограммов на корову в сутки.

Первым делом гости осмотрели пастбище. Каково было удивление партийных вожаков, когда обнаружилось, что травостой на нем средний, а местами даже плохой. На небольшой площади пасут дойный гурт, молодежь и индивидуальный скот. Вопросы сыпались со всех сторон: как организована пастба, каков распорядок дня, какие обязательства у животноводов? Партгруп-

орг Андрей Филиппович Паринов и бригадир Федор Анисимович Смолин отвечали обстоятельно на все вопросы.

— При наших скромных пастбищных условиях только благодаря спаянности и трудолюбию коллектива мы получаем высокие надоя, — говорит партгрупорг. — У нас все в равной степени борются за выполнение обязательств. Когда выгнали скот на пастбище, пастухи В. Ф. Исаев, Н. А. Гончаров и А. Исаев сами разбили его на загонки, установили корыта для соли. Доярки по своей инициативе в дневное время опрыскивают пастбище соевым раствором.

— Главное, я считаю, в том, что мы скот вывели на пастбище в хорошей упитанности; — дополняет Смолин. — Даже во время пастбы в первые дни давали запаренную солому, обливая ее соевым раствором.

Партгрупорги интересуются себестоимостью молока. Что ж, поучиться есть чему! За первый квартал себестоимость центнера молока составила в бригаде 9 рублей 70 копеек, при плане 10. Но резервы еще есть и здесь.

— Что же это у вас доярки на мехдойке обслуживают только по 12 коров? — замечает партгрупорг из совхоза «Луч» — Какая тут может быть производительность труда?

Замечание справедливое. Коммунисты группы, конечно, его учтут. После осмотра пастбищ все зашли в красный уголок. Там тоже есть что позаимствовать. Особенно привлек внимание табель дежурства доярок, где отмечается, какой чистоты была посуда, какова кислотность молока, жирность. Каждая доярка стремится все сделать на совесть, чтобы не краснеть перед товарищами.

Обращает на себя внимание график, где ежедневно отмечаются результаты работы доярок. Можно узнать обязательства доярок, прочесть «боевой листок». Одним словом, коммунисты партгруппы суворовской бригады ведут воспитание людей в тесной связи с производством.

Уезжая, партгрупорги благодарили А. Ф. Паринова и Ф. А. Смолина и обещали все лучшее применить у себя.

Н. ПЕТРОВ.

Производство — прежде всего

тов. ШАБИС,

партгрупорг животноводческой бригады участка Бунгур колхоза им. Димитрова

С первых дней после создания партгруппы основное внимание мы направили на производственные дела. А улучшать их нельзя, не занимаясь воспитанием животноводов.

В начале года молоко, производимое на ферме, было высокой себестоимости. В чем причина? Как получить более дешевую продукцию? Эти вопросы коммунисты поставили на обсуждение коллектива. Сами до этого предварительно разобрались и своими соображениями поделились с животноводами. Оказалось, что мехдойку ввели, а количество доярок оставили прежние. Производительность труда была низкой. По предложению партгруппы сократили семь доярок (наполовину) и направили на другие работы. Нагрузка на доярку возросла вдвое, а, следовательно, и производительность труда увеличилась.

Долгое время решался вопрос с применением мехдойки в летних лагерях. Все не могли добиться разрешения на подключение доильных установок к электросети. Коммунисты партгруппы дошли до парткома производственного управления, но добились положительного решения вопроса. Сейчас в лагерях работает мехдойка,

Мы считаем: очень важно, когда любой вопрос коммунисты партгруппы решают сразу, не откладывая на будущее. Тогда и животноводы видят, что мы не занимаемся говорильней, а сразу делаем дело, быстро откликаются на наши начинания и поддерживают.

Одно время кислотность молока на ферме поднялась до 25°. Коммунисты забили тревогу. Стали разбираться, в чем причина. Оказалось, что нет соды и ершей для чистки доильных аппаратов. Достали. Качество продукции повысилось.

Серьезное внимание обращаем на трудовую дисциплину. Без этого нельзя добиться производственных успехов. Как-то доярки стали замечать, что скотник Макаров грубо обращается со скотом, коровы в его дежурство снижают надоя. Собрали мы всех животноводов и заставили Макарова ответ держать. Крепко ему всыпали! Зато сейчас работает на совесть.

Раньше мы как-то не обращали внимания, чем наши доярки и скотники занимаются в свободное время. Пошли в библиотеку. Оказывается, многие не берут книги, не выписывают газеты. Пришлось поговорить с каждым. Те-

перь отрадно отметить, что все наши доярки и скотники являются читателями библиотеки, выписывают газеты или журналы.

Мы взяли за правило: в свободное время проводить читки газет. Обычно для этого подбираем статьи об опыте передовиков. Читки обогащают знания доярок и скотников.

Чтобы коммунисты ни делали, все увязывают с производственными делами.

ПОЧИН КИРИЛЛОВА

тов. ШАМОВ,
партгрупорг
совхоза «Бачатский»

Один из наших трактористов — Петр Кириллов на весенних работах сэкономил 800 килограммов горючего. Ранее на этот показатель мы как-то не обращали внимания. А ведь очень важно — во что обходится гектар обработки земли. Беспартийный тракторист Кириллов показал бригаде, как надо бороться за снижение затрат при выращивании хлеба, кормов для скота.

Коммунисты высоко оценили почин Кириллова. В дальнейшем постараемся изучить опыт и вооружить им всю бригаду. Пункт обязательств о снижении затрат будем выполнять теперь настойчивее.

Будет механическая дойка

тов. ГУСЕЛЬНИКОВ,

партгрупорг совхоза «Горьковский»

Поле деятельности у нашей партийной группы, можно сказать, широкое. Мы отвечаем за воспитание людей, которые обслуживают три дойных гурта коров. В каждом этом звене животноводов свои заботы, свои трудности. До последнего времени в том гурте, например, где я скотником, нет механической дойки. Это большая трудность.

Судите сами. Мы сейчас надаиваем в среднем по 12,6 килограмма молока в день на корову. Думаем, скоро будет по пуду в день. А на доярку приходится 18 коров. Уже сейчас на одну дойку тратим до 3 часов. А что же дальше?

Возникла крайняя необходимость механизировать доение коров. Правда, в прошлые годы это дело у нас в совхозе многие браковали. Не было к нему ува-

жения. Кое-где и сейчас есть еще недоверие. Причем, все неудачи с надоями в отдельных гуртах готовы и теперь списать на механизацию.

Например, в одном из гуртов надаивают на 1,4 килограмма в сутки от коровы меньше, чем в нашем гурте. Всю беду кое-кто видит в том, что отказались от ручного труда(?) А того не замечают, что само доение еще не освоено, а его надо осваивать. Вот об этом и будем заботиться.

Есть и другие трудности. Пасем в тайге, травы много, а водопоя нет. Нет и соли-лизунца. Зерновая соль, если на траве нет росы, оседает.

Что ж, от трудностей уходить не будем. Мы их преодолеем!

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

18 июня 1963 года

3 стр.

ЗДОРОВО! БРАВО!

Пятый советский космонавт подполковник Валерий Быковский совершает полет в необъятном космическом пространстве! Эта весточка мгновенно разнеслась по Германской Демократической Республике. Сообщение о запуске космического корабля «Восток-5» было передано по всем радиостанциям республики.

Я и моя семья с огромным энтузиазмом восприняли весть о новой инициативе советских людей в деле мирного освоения космоса. Ведь мы прекрасно знаем, что все новое, что исхо-

дит от Советского Союза, — будь то политические шаги или достижения науки и техники — направлено не на подготовку новой войны, а на службу интересам всех миролюбивых людей, заявил корреспонденту ТАСС электросварщик — одной из берлинских автобаз Ганс Хопп.

Здорово! Bravo! Это яркое свидетельство бурного развития науки и техники в вашей стране, заявил механик главного телеграфа в Берлине Герд Хильзенштейн.

(ТАСС)

Новая советская звезда

«В небе — новая советская звезда — космический корабль «Восток-5» — об этом говорят сейчас все чехословацкие трудящиеся, передавая из уст в уста сообщение московского радио о запуске в Советском Союзе космического корабля «Восток-5» с космонавтом В. Ф. Быковским. Чехословацкая общественность, разделяя радость

советских друзей, поздравляет их с новым подвигом науки и техники во славу прогресса и мира на земле.

Чехословацкое радио и телевидение, прервав свои передачи, в экстренном порядке оповестили население страны об успешном запуске в СССР нового космического корабля.

(ТАСС)

Сенсационная новость

«Советский Союз запустил «Восток 5», космонавт Валерий Быковский чувствует себя хорошо», «Полет успешно продолжается» — подобными словами начинаются сейчас выпуски «последних известий» всех французских радиостанций. Сенсационная новость из Москвы отнесена в эфире на второй план все остальные события внутренней и международной жизни.

Радиостанция «Европа-1» передала все, что известно о полете «Востока-5», и лишь по-

сле этого сообщила о предстоящей поездке президента Франции де Голля по стране.

Основное место в зарубежных сообщениях агентства Франс Пресс продолжают занимать телеграммы из Советского Союза. В них приводятся сообщения ТАСС о запуске «Востока-5», краткая биографическая справка о летчике-космонавте В. Ф. Быковском, сведения о новом рейсе в звездные просторы космоса.

(ТАСС)

„Джодрелл Бэнк“ готова

Как сообщило агентство Пресс Ассошиэйшн, радиообсерватория «Джодрелл Бэнк» приведена в готовность для наблюдения за полетом советского космического корабля «Восток-5». Специалисты по наблюдению за космосом были срочно сняты с других работ.

Представитель радиообсерватории «Джодрелл Бэнк» в бесе-

де с корреспондентом ТАСС передал свои горячие поздравления советским ученым и пожелал советскому космонавту самого успешного полета.

Он сообщил, что обсерватория получила данные о частотах, на которых идет связь с космическим кораблем, и начинает вести наблюдение.

(ТАСС)

РАДОСТНАЯ ВЕСТЬ

Весть об успешном запуске в Советском Союзе космического корабля «Восток-5» с космонавтом подполковником Быковским на борту быстро облетела города и села Дании. Дневные газеты уже находились в продаже, когда датское теле-

графное агентство Ритсаус-бюро и датское радио передали это радостное сообщение. Жители датской столицы были сразу же оповещены об этом с помощью светового табло.

(ТАСС)

„Это — событие мирового значения“

ГАВАНА. Когда я услышала по радио весть о полете в космос первой советской женщины, — сказала выдающаяся кубинская балерина Алисия Алонсо, — я пережила незабываемые минуты восторга и восхищения. Такое возможно только в Советском Союзе. Еще и еще раз советские люди подтверждают свое неоспоримое превосходство в завоевании космического пространства, в развитии науки и техники.

Люди всего мира с волнением следят сейчас за полетом Валентины Терешковой и ее коллеги — космонавта Валерия Быковского. От имени всех женщин Кубы я шлю Валентине самые горячие поздравления и выражаю восхищение ее замечательным подвигом. Я говорю ей: большое спасибо! Я от души

поздравляю Коммунистическую партию и весь народ Советского Союза с новой победой, являющейся победой всего прогрессивного человечества.

СОФИЯ. Советская женщина первая в мире в космосе! Эта радостная весть превратила воскресный день в яркий волнующий праздник болгарского народа. «Полет космического корабля «Восток-6», впервые в мире пилотируемый женщиной-космонавтом Валентиной Терешковой, — это новая героическая поэма о великом подвиге советских людей, — строителей коммунизма», — заявила выдающаяся болгарская пэтесса Е. Вагряна.

(ТАСС)

Зам. редактора
Н. П. СТАРНКОВ.

Тягота НАШИХ Тягачей

ТАК ПРОДОЛЖАТЬСЯ НЕ МОЖЕТ.

Из года в год растет объем капиталовложений в строительство хозяйственных и культурно-бытовых объектов совхозов и колхозов нашего производственного управления. Только в 1963 году в хозяйствах должно быть построено 13600 квадратных метров жилой площади, 9 детских садов и яслей, почти на 10 тысяч голов различных животноводческих построек.

Немалая доля из этого ложится на плечи совхозных и колхозных строителей, ведущих работы хозяйственным способом. В текущем году им нужно освоить более 1 миллиона рублей капитальных вложений и сдать в эксплуатацию более одной трети всех запланированных объектов.

С этой большой задачей строители нашего управления не справляются. За пять месяцев капитальные вложения освоены только на 75 процентов. Лишь три совхоза из 14 выполнили свои пятимесячные планы. А такие хозяйства, как «Луч», «Осинниковский» и «Бурлаковский» (директора тт. Акиншин, Масольд, Васицкий) до сих пор не начали строительные работы. А ведь от этого зависит дальнейшее расширение производства.

Не лучше обстоят дела с качеством. В совхозе «Бурлаковский» обвалились кирпичные стены недостроенного картофелехранилища, потому что нарушили элементарные правила строительных работ. В совхозе «Безруковский» прораб т. Губаничев самовольно чуть ли не в половину уменьшил толщину шлакобетонных стен двух жилых домов. Ничего хорошего от такой «рационализации» ожидать нельзя. Примеры, когда чересчур вольное обращение с типовыми проектами без нужной

технической грамотности обходятся государству дорого, можно привести еще.

Этому надо положить конец. Выполнение плана капитального строительства регулярно, из месяца в месяц, при хорошем качестве должно стать законом для каждого директора и прораба совхоза, для каждого рабочего-строителя.

Нужно положить конец неплановому строительству. Некоторые руководители хозяйств ведут его в ущерб основным объектам. Так, в совхозе «Кузнецовский» (директор т. Васильев) начато строительство одноквартирного дома в Гавриловке, а намеченный по плану шестиквартирный дом в этом же селе не сооружается. Примерно так же поступил директор совхоза «Партизан» т. Пархоменко, заложив два неплановых жилых дома, сорвав выполнение задания по строительству титульных объектов.

Так дальше продолжаться не может. Руководители совхозов и прорабы-строители должны немедленно перестроить свою работу, улучшить организацию и обеспечение строительных работ, смелее внедрять аккордную и аккордно-премиальную систему оплаты труда, усилить механизацию строительства за счет применения некоторых сельскохозяйственных машин, привлекая к решению этого вопроса главных инженеров совхоза. Необходимо внедрить хозяйственный расчет в строительные бригады, так как это одно из важных средств снижения себестоимости работ. Строители совхозов должны быть на уровне больших задач, которые стоят перед работниками сельского хозяйства.

В. ФИЛИППОВ,
главный инженер-строитель управления.

КО ДНЮ МОЛОДЕЖИ

Деятельно готовятся юноши и девушки, работающие на полях и фермах, к Дню молодежи. У советских людей это стало традицией встречать любой праздник высокими успехами в труде. Вот и наши молодые доярки Валентина Зеленина, Нина Микрюкова, Валентина Соглаева и Лидия Кальсина решили бороться за звание почетных гостей на празднике. Чтобы добиться этого высокого звания, нужно надоть за 20 дней июня от каждой коровы по 270 килограммов молока.

— Эта задача нам по плечу, — заявили девушки.

Надоем растут с каждым днем. Для этого имеются все условия. На пастбищах сейчас хорошая трава. Животные в любую минуту могут утолить жажду — есть водопой. Пастьба круглогодичная.

Н. МАНУЙЛОВ,
секретарь комсомольской организации колхоза им. Димитрова.

На общественных началах

Много активистов живет в совхозе «Луч». Например, завгар Николай Федоркин. Он руководит танцевальным коллективом при Доме культуры, участвует в световой газете, пишет стихи.

Диспетчер Зоя Мусохранова, зоотехник Эльвира Алексеенко — в агитбригаде. Агроном-семеновод совхоза Зина Ольшанская заведует кабинетом передового опыта.

Молодежь совхоза отремонтировала сиденья в клубе. Юноши и девушки оборудовали спортивную комнату, где раньше была кочегарка.

Недавно на первом отделении совхоза состоялось собрание. Решили организовать книжный магазин на общественных началах.

Л. ГРИГОРЬЕВА.

Без гарантии

Думаю, не ошибусь, если скажу, что жители села Сидорово довольны услугами комбината бытового обслуживания. Ежедневно по вторникам он принимает заказы на пошив легкого платья, одежды, ремонт часов, радиоприемников. Проводит выставки-продажи. Еще хочется посоветовать, чтобы комбинат организовал выезд парикмахеров к месту работы трудящихся.

Все это хорошо. Но одно плохо: на рекламе о приеме заказов на ремонт часов и приемников нет небольшого дополнения: «Гарантия обеспечена».

Моя жена сдавала в ремонт наручные часы. Недавно она получила их с теми же дефектами. Настенные часы вообще не были приняты. Мастер сослался на отсутствие запасных частей, хотя часы такой марки имеются в продаже во всех магазинах. Детали к ним наша промышленность, конечно, выпускает.

П. КОСТИН.

ПОЧТУ ДОСТАВЛЯТЬ НАДО

В нашем поселке Белорусс нет почтальона. Газеты, журналы, всю корреспонденцию привозят к нам за 7 километров из Николаевки попутчики. Но часто их не оказывается. Бывают случаи, когда по две недели мы не получаем почты.

Е. БОРОВАЯ.

От редакции: На такой поселок, как Белорусс, содержать почтальона расточительство: он не будет загружен полным рабочим днем. Но в подобных населенных пунктах, как правило,

есть молоковоз, об'ездной и другие штатные единицы, которые вполне могут совмещать свою работу с обязанностями почтальона. А где комсомольцы, молодежь? Почему бы им не организовать доставку почты в свой поселок без затрат государственных средств, на общественных началах?

Мы думаем, что комсомольские организации, их вожаки поразмыслят над этим и сообщат нам о своем решении.



— То как путник запоздалый к нам в окошко застучит...
Рис. А. Грунина Фотохроника ТАСС